
 

REFERAT AF FU-MØDE I NYBORG D. 14. OKTOBER 2023 
 

Deltagere:  
Be+e Lind, Susanne Wehnert, Lise+e S. Henriksen, René Nielsen, Helle Sivkjær, Inge Nord, Pia Børgesen og Susan 
Stryg. 
 

Godkendelse af referat fra mødet d. 16. august 2023. 
Godkendt pr. mail. 
 

Beslutninger truffet pr e-mail 

• Ændret dato for Plenarforsamling 2024, grundet aLoldelse af SW2024 samme weekend.  
• Godkendelse af den fremsa+e reviderede ”prisliste”. 
• Godkendelse af procedure med dyrlægea+est ved fraflytning af killinger ml. 12-14 uger gamle.  

Under punktet blev der drøUet fremadre+et procedure for ændring af cerVfikater, contra nedrykning og advarsel.  
 
Ligeledes drøUedes a+er overtrædelse af salg af killinger på 14 uger (undtaget dispensaVon på de 12 uger) som 
fremover vil udgøre differenVerede takster baseret på før og eUer salg v. 12 ugers alder, da FU ikke Vdligere har været 
opmærksom på denne mangel i prislisten.  
 
 
Kassereren 
Budget fremsendt for 2024 
Justeret i forhold Vl topka+e, implementering af killingelisten og Roskilde Dyrskue.  
Status på regnskabet d.d. er et minus på 63.000 kr. i forhold Vl årets driU.  

Under punktet blev sponsorer drøUet og i den sammenhæng, blev det aUalt af FDs topka+e 2024 skulle præmieres 
på JYRAKs udsVlling i marts om søndagen.  
 
Godkendelse af beløb Vl 3 x ”Standpakker” Vl de 3 råd. Se nærmere under Rådenes eget punkt.  
 

Stambogsføreren 
Der er d.d. udfærdiget 1965 stamtavler i 2023. Der er et spring op Vl de 2901 vi endte på i 2022.  
Der ses dog en begyndende øgning og de seneste måneder ligger niveau som vi kender fra før.  
RigVg mange importer pt. Det antyder en vis opVmisme for, at det vil afspejle sig i kommende stamtavleansøgninger. 
 

Råd m.m. 
Der blev drøUet det fælles forslag fra de 3 råd, omkring et graVs ”fællesbord” på de danske udsVllinger, hvor 
Mentorrådet, Avlsrådet og Mæglerne kunne have mulighed for at promovere deres respekVve råd, samt svare på 
spørgsmål fra de besøgende. I den anledning, blev der godkendt penge Vl indkøb af 3 ”Standpakker” inkl. Rolls-up, 
foldere og badges. Rådene opbevarer enten selv standpakkerne, eller de opbevares af klubberne uden ansvar.  
 
Godkendelse af forplejning for mentorer og graVs opfølgende deltagelse på moduler eUer den nye opdeling, så de 



kan være opdateret på indhold i forhold Vl hjælp Vl deres mentees.  
 
Dagen eUer de+e møde, er første gang der aLoldes Diplomopdræ+eruddannelse eUer den nye opdeling, startende 
med modul 1a og 1b. Vi skal have udfærdiget en samlet oversigt over modulerne Vl brug for Fødevarestyrelsens 
ka+epasseruddannelse.  

 

KaBemagasinet 
Der er i år udkommet 2 numre og deadline på næste nummer er i slut oktober.  
Der påregnes at der i hvert fald køres KM et år mere.  
Susanne Wehnert arbejder på arVkel om overvejelserne omkring behandlingsresultater omkring med FIP. 
Mail på vej fra Birgit Holme vedr. datoer for udgivelse i 2024. 

JYRAK udsender KM Vl nye killingekøbere for 100 kr. i stedet for killingemedlemsskaber. 
 

FD akEviteter 

a)      
Forslag Vl Plenarforsamling 18-02-2024: 
Registrering af 1. gangs hanka+e fra andre forbund. Problemet er første gang den bliver brugt i FD og først 
eUerfølgende bliver registret i FDkat. Skal med under naVonale regler under ”Importer”. 

Problemer med samkøring af forslag i de nordiske regler, i forhold Vl deadline på Plenarforsamling.  

Forslag fra det nordiske fællesmøde i september om håndteringen af, at man er medsammensæ+er af forslag fra de 
andre nordiske lande. De+e vil vi gerne deltage i, hvis ikke vi er i besiddelse af 3 egne forslag fra FD der skal videre Vl 
GA i FIFe. De+e er dog kun en mulighed, såfremt disse er fremsendt 14 dage Vl plenarerne, så der er Vd Vl de kan 
gennemgås inden vores egen Plenarforsamling. 

b)      
Shows: 

i)      Scandinavian Winner 2026 
Lise+e Siigaard Henriksen og Susan Stryg tager Vl SW24 i Örebro på FDs vegne. Be+e Lind kontakter Eva Porat. 
Opgaven lyder på at undersøge hvad vi kan implementere Vl SW i Danmark og hvad der ikke vil virke for os.  

Hallen er foreløbig godkendt, og Brian Sørensen har informeret om antal af inventar der skal bruges.  
Før endelig godkendelse tager Rene Nielsen og Lise+e Siigaard Henriksens fysisk ud og besøger hallen.  

ii)     Roskilde Dyrskue 2024 
Samme arbejdsgruppe som i 2023. Dog undtaget Be+e Lind, som i samme periode deltager i GA i FIFe.  

Der er forsigVg opVmisme i forhold Vl økonomien for næste års dyrskue, da meget er indkøbt i 2023, som kan 
genbruges fremadre+et. Desuden håbes der også på, at udsVllerne har lyst Vl at deltage igen, trods betaling.  

c)      
FDkat / købkat.dk: 
Killingelisten købkat.dk går live d. 25. oktober. Pia Nyrup har været en stor hjælp med billeder Vl siden.  
Teknik omkring killinger og søgefunkVoner virker. Der er blot mindre justeringer skal foretages.  
Killinger vil automaVsk vise at de er salgsklare eUer 14 uger.  
Vi fik en kort gennemgang af funkVonerne.  

FDkat er opdateret med brugervejledning Vl Købkat.dk og de+e meldes ud inden den går i luUen. 

Alle opdræ+ere i FD har muligheder for at opre+e eller lave opdræ+erannoncer og der er på denne funkVon, sat en 
udløbsdato Vl d. 31/12 2025 som udgangspunkt. Fødevarestyrelsen skal have Vlsendt link Vl deres ”klar Vl kat” sider. 



Annoncering gøres inden vi går i luUen, på DBA, Instagram og Facebook. Overvejelse af køb af annonceplads på 
Facebook.  

Hvis en SPK har forslag Vl re+elser/Vlføjelser Vl tekst eller billeder, kan disse indsendes Vl FD. Racer uden SPK kan 
indsende ændringsforslag Vl egen hovedklub.  

d)      
Standhavere på danske udsVllinger: 
DrøUelse omkring håndtering af standhavere. Op Vl klubberne ikke Vl FD. 
DrøUelse om salg udenom standleje på de 3 klubbers udsVllinger. RK har fast skrivelse om de+e inden en udsVlling. 
Overvejelse omkring grusudlevering gældende 2 år, gældende for alle 3 klubber. De 3 hovedklubbers formænd indgår 
i dialog om de+e, hvorVl der skal opnås enighed om fremadre+et procedure.   

e)    
Spørgeskemaundersøgelse: 
Beata har rykket KU for svar og Vlbagemelding udestår. 
 

Web og sociale medier 
Som Vdligere drøUet, skal der reklameres massivt for købkat.dk.  
Anne+e Søndergaard skal gå hårdt Vl alle vegne, for opVmal PR for portalen.  
DBA annoncen fortsæ+er. FB annoncepris undersøges. 
 

Eventuelt 
Håndtering af nye aldersgrænser og Vtler fra 1.1.2024 
Aldersgrænser er nemt at ændre i udsVllingssystemet. JYRAK ændrer for DARAK.   
Registrering af de nye Vtler skal kun håndteres i FDkat.  
De finske udviklere skal høres om udviklingen af nye Vtler i systemet.  
 
Forklaring på CACC eller CACJ.  
Ex1 eller CACS/CACJ i resultatlisten.  
Titlen giver INGEN bonuspoint på topka+elister i hverken hovedklubber eller FD.  

DrøUelse vedr. udsVllere der pakker sammen før Vd. Det er forstyrrende, og det er op Vl hver enkelt klub at 
håndhæve en intern udsVllingskarantæne gældende for egne udsVllinger. 

 

Referent: Lise+e Siigaard Henriksen 

 

 


